

Zpravodaj oveček Dobrého Pastýře

občasník farnosti Loučka
17. ročník
červen 2025, 2. číslo



SLOVO OTCE JANA

Milí farníci,

v květnu jsem se zúčastnil konference s názvem „Hřivny a odpovědnost“, která byla věnována tomu, jak rozpoznat svoje hřivny (dary a schopnosti) a zapojit je do práce pro farnost. Oslovilo mě tu hodně věcí a nabral jsem hodně inspirace pro tuto problematiku. Zjistil jsem, že každá farnost má téměř stejné problémy, plány, radosti a starosti, a že téměř všude bojují se stejnými problémy (například: někteří farníci jsou ochotní a dělají za 4 a jiní se jenom vezou...). Chtěl bych se s vámi podělit o některé myšlenky:

Církev je synodální, ale zároveň je i hierarchická. A protože farnost je místní církev, platí, že i farnost je synodální (kněz naslouchá názorům věřících), a zároveň je farnost i hierarchická (kněz má poslední slovo, kněz rozhoduje a kněz nese odpovědnost). I v naší farnosti jsou lidé, kterým se to nebude líbit, lidé, kteří by rádi farnost řídili (a kteří by rádi řídili i kněze), ale tak to není správné...

Každá farnost je jedna velká rodina, kde jsou různí lidé, povahy, názory, proudy, zájmy, očekávání a touhy... A co ta naše farní rodina? Co potřebuje? Čím žije? Jaké má priority? Jaké jsou zde vztahy?

Tuto rodinu řídí otec farnosti – někdy dobře, někdy špatně – ale vždy je otcem – hlavou rodiny, stejně jako je otec hlavou klasické rodiny. Odkud má tu autoritu? Od Ježíše Krista: „Kdo vás poslouchá, mne poslouchá a kdo vámi pohrdá, mnou pohrdá...“ A jako je to v každé rodině, i zde jsou děti, které poslouchají a spolupracují, a také děti, které neposlouchají a jenom reptají, vzdorují a trucují... Tímto bych chtěl poděkovat všem, kteří

jsou v té první skupině – těch, kterých je většina, těch o které se může otec opřít...

o. Jan

OPRAVA STŘECHY KOSTELA

Chtěl bych moc poděkovat všem dárcům, kteří se finančně i modlitbou zapojili do opravy střechy našeho kostela. Máme za sebou v roce 2024 úspěšně zvládnutou I. etapu s náklady 2 646 432 Kč, kterou jsme zvládli bez dluhu, s pomocí sbírek, dotací a štědrosti Bohuznámých dárců.

Momentálně na střeše kostela probíhá nejtěžší, II. etapa s náklady 3 mil. Kč. Je opět požádáno o dotace, na ministerstvu, krajském úřadě, arcibiskupství. Sami jsme již zaplatili první fakturu II. etapy v částce 900 000 Kč (oprava a výměna trámů a sanace dřevomorky), nicméně momentálně máme na účtu 34 000 Kč.

Chtěli bychom vybrat prostředky těmito způsoby:

- oslovováním sponzorů
- domovní sbírkou ve všech obcích
- obcházením farností

Věřím, že s Boží pomocí tuto velkou částku vybereme a střecha nám bude sloužit hodně dlouho.

o. Jan

POKRAČUJÍCÍ OPRAVY STŘECHY FARNÍHO KOSTELA V LOUČCE

Za sebou máme v roce 2024 úspěšně dokončenou I. etapu s náklady 2.646.432,- Kč, kterou jsme zvládli bez dluhu, s pomocí sbírek, dotací a štědrosti dárců.

Momentálně na střeše kostela probíhá nejtěžší, druhá etapa s náklady 3 mil. Kč. Je opět požádáno o dotace: na Ministerstvu kultury ČR v rámci programu ORP, na Krajském úřadě ZK z fondu kultury Zlínského kraje programu podpory kultury a na arcibiskupství. Sami jsme již zaplatili první fakturu II. etapy v částce 900.000,- Kč.

Účet opravy střechy: 138 802 3237/2700

Josef Kunderát, technický administrátor

INFORMACE K OPRAVÁM

(výňatek ze zápisu farní rady ze dne 21. 5. 2025)

Oprava střechy

O. Jan informoval pastorační radu o následujících informacích:

- Dotace arcibiskupství na střechu našeho kostela – Dostali jsme jako farnost mimořádně podruhé za sebou dotaci z arcibiskupství ve výši 100 000 Kč určenou pro náš děkanát. Je to dotace, která je schválená otcem Pavlem Stefanem, jakožto děkanem, a odsouhlasená dalšími kněžími. Ještě je potřeba do Olomouce poslat smlouvu, kterou měl otec Jan nachystanou u sebe. Zároveň členové farní rady poprosili otce Jana o vzkázání díků ostatním kněžím a děkanovi.
- Právě byla uhrazena faktura ve výši 900 000 Kč. V blízké době bude vystavena faktura za střechu v celkové výši 2,5 mil Kč.
- Farní rada si také opět připomněla obcházení sponzorů.

Farní budova a souvislost s ekonomickou budoucností naší farnosti

Karel Zavičák předal farní radě následující informace:

- Farnosti jsou tlačené k tomu, aby byly soběstačné. Financování církve od státu končí a na to, aby do budoucna přežily, je třeba řešit i ekonomickou stránku. Naše farnost nemá žádné pozemky, které by se daly obhospodařovat, ani jiné příjmy. Z tohoto důvodu jsme nuceni se zamyslet nad tím, jak tuto situaci do budoucna řešit. Nahrává nám k tomu právě řešení naší fary.
- Podělil se o zkušenost z Lysé nad Labem, kde mluvil s tamějším farářem a členy ekonomické rady. Řeší obdobnou situaci, kdy k finanční soběstačnosti budou rekonstruovat bývalé hospodářské budovy na byty. Mají však oproti nám nevýhodu, že tyto budovy jsou památkově chráněné. U nás tento problém nemáme. Náš nápad se sociálním bydlením a následně přístavbou velké místnosti pro akce schvalovali a doporučili nám si nenechat ujet vlak a nepromeškat tuto jedinečnou šanci na získání takové dotace, zvláště když jsou nyní tak výhodné podmínky. Ty, podle agentury, jež má na svém kontě nespočet těchto dokončených projektů, již do

budoucná nebudou.

- Přítomní členové farní rady se shodli na tom, že je potřeba s touto situací něco dělat. Dále byl v této souvislosti zmíněn i projekt Donátor, který bude třeba doplatit, pokud nebude za naši farnost dostatečný příjem financí. Dále bude stále potřeba platit nějaké opravy na kostele apod. Výdajů je stále dost a není možné se spolehnout jen na sbírky.
- Dále byla zjištěna a ověřena informace, že na sociální bydlení potřebujeme z vlastních finančních zdrojů pouze 5 % z celkové částky. A ze zbytku účelově darovaných financí na opravu naší fary se dá postavit i zmíněná velká místnost.
- Za tímto účelem se bude v neděli 8. června po mši svaté konat fórum, na kterém se mohou farníci dotazovat podrobněji k tomuto návrhu a sami předkládat své návrhy, jak farnost finančně soběstačně zabezpečit, což byla podmínka i arcibiskupství při jednáních o opravě naší fary.

FINANČNÍ SOBĚSTAČNOST FARNOSTI LOUČKA ZHODNOCENÍ SOUČASNÉHO STAVU A MOŽNÝCH ŘEŠENÍ

Informace, které byly předány na farním fóru 8. června 2025.

Současné a budoucí náklady na chod farnosti:

- opravy kostela – střecha, budou následovat vitráže – okna atd.
- režie farní budovy
- provozní náklady
- projekt Donátor

Proč řešit finanční soběstačnost farnosti?

Z výzkumu veřejného mínění z roku 2014 (Pro Českou biskupskou konferenci realizovaly společnosti Proximity Prague a Ipsos): 55 % obyvatel bere v úvahu, že se církev bude o sebe finančně starat sama. 19 % má za to, že by měl církev financovat i stát. Nyní je rok 2025 a už víme, že financování církví od státu končí.

Naše farnost nemá kromě fary a zahrady nic k příjmu financí.

Do budoucna bude málo kněží a již nyní se apeluje na soběstačnost

farností, kdy pro přežití víry bude potřeba více než jen mše svatá. Pro podporu živé farnosti je třeba místo na pastoraci a aktivity. Dosud neplatíme spoustu věcí, které kupuje pan kostelník ze svých peněz. Dejme šanci našim dětem.

Řešení ostatních farností?

- hospodaření s majetkem
- pronájem
- přebírání části aktivit ze sociálního a školského odvětví

Řešení pro naši farnost: Využití účelově darovaných 4 mil Kč na výstavbu sociálního bydlení a farní budovy

Zhodnocení využití současné farní budovy

- nevyhovující stav
- nepřizpůsobené dispozice
- neekonomická investice do oprav
- rekonstrukce podmíněna komerčním využitím (podmínka Acibiskupství Olomouckého)

Dva účely – dvě budovy

- sociální byty za účelem příjmu
- farní budova pro aktivity a potřeby farnosti

Kde vezmeme tolik peněz?

Dotace IROP Sociální bydlení

- Spoluúčast církve pouze 5%

Příjmy a výdaje v případě výstavby sociálního bydlení a farní budovy pro aktivity a setkávání

Výdaje:

- zapojení agentury RPA - 36.000 Kč
- projektová dokumentace - 500.000 Kč
- vyřízení a správa dotace - 600.000 Kč
- vlastní investice - 20.000.000 Kč
- režie cca - 200.000 Kč ročně

Příjmy:

- dotace 19.000.000 Kč
- paušál na nepřímé náklady (správa dotace, projektová dokumentace, stavební dozor...) 1.400.000 Kč

- Nájemné cca 360.000 Kč ročně

Ze zbývající naspořené částky a příjmu z pronájmu se vystaví „farní budova“ – jednopodlažní sál se sociálním zařízením a zázemím pro aktivity farnosti.

Karel Zavičák

JEDNÁNÍ NA AO: FOND NA OPRAVU STŘECHY SCHVÁLEN

18. června 2025 proběhlo na Arcibiskupství olomouckém (AO) klíčové jednání ohledně financování druhé etapy opravy střechy kostela Dobrého Pastýře v Loučce. Za farnost se jednání zúčastnila celá ekonomická rada farnosti (ERF) včetně otce Jána Rimbaly a technického administrátora farnosti p. Kundráta. Arcibiskupství zastupovali generální vikář Mons. Ladislav Švirák, hlavní ekonom Ing. PirkI, vedoucí stavebního oddělení Ing. Týfa, vedoucí právního oddělení JUDr. Hrnčířiková Ph.D. a vedoucí technických administrátorů Mgr. Strnad.

Na začátku schůzky ERF stručně zrekapitulovala průběh oprav a úspěšně uzavřela první etapu. Nově zvolená ERF původně počítala s druhou etapou ve výši 2 mil. Kč pouze nad lodí kostela; tuto částku by farnost zvládla zafinancovat sama. Nicméně v tu dobu již byl na AO předložen vypracovaný rozpočet na opravu zbývající části střechy nad lodí i presbytářem ve výši cca 3 mil. Kč. Kvůli hrozícímu propadu dotací ERF nakonec tento vyšší rozpočet – s připomínkami – schválila.

Během realizace druhé etapy bylo zjištěno rozsáhlé napadení krovu dřevomorkou a k opravě celé střechy by i tak pravděpodobně muselo dojít. Tyto neplánované práce však navýšily předpokládanou cenu druhé etapy na cca 3,5 milionu Kč. Z těchto důvodů žádala ERF Arcibiskupství o pomoc a o návrh možného finančního řešení.

Zástupci arcibiskupství si naše podklady pozorně vyslechli a položili řadu věcných dotazů, mimo jiné i na budoucnost farní budovy. ERF na všechny otázky poskytla uspokojivé odpovědi. Na závěr jsme se shodli, že vznikne **Fond na opravu střechy**: z něj se uhradí chybějící část druhé etapy a arcibiskupství nad ním převezme garanci. Peníze z budoucích sbírek,

benefic a darů určených na střechu se budou do fondu postupně vracet, dokud nedoplní původní výši.

Třetí, závěrečná etapa opravy střechy se na schůzce pouze nastínila; o termínu i přesném rozsahu rozhodne ekonomická rada na některém ze svých dalších zasedání.

Současně jsme arcibiskupství představili i naši dlouhodobou vizi finanční soběstačnosti – projekt sociálních bytů. Jejich nájemné by v budoucnu pokrývalo nejen provoz kostela, ale také plánované pastorační centrum. Arcibiskupství nápad podpořilo a stanovilo dvě podmínky: (1) jmenovat smluvního projektového manažera, který dohlédne na výstavbu i následnou udržitelnost; (2) předložit podrobnou finanční rozvahu k posouzení a schválení.

Na dotaz Libora Kutálka, jak nejčastěji ostatní farnosti řeší situace podobné té naší, odpověděl Ing. Týfa, že “nejčastěji opravují starou faru, což bohužel nikdy nedopadne dobře a znamená to komplikace do budoucna”. Tím všechny utvrdil v tom, že směr, kterým se chceme vydat, je správný.

Arcibiskupství tedy dalo najevo, že naši farnost sleduje s mimořádnou pozorností – a tentokrát v tom nejlepší slova smyslu. Do Olomouce jsme přijeli jako jeden tým, s jasnou vizí a podporou vás, farníků; právě to zástupci AO ocenili. Otevřený rozhovor navíc pomohl vyjasnit některé neúplné či nepřesné informace, které směrem k AO v minulosti putovaly. Celé jednání tak přispělo k upevnění vzájemné důvěry a porozumění.

Závěrem bych chtěl za svou osobu říct, že naše farnost stojí nejen na zdech a střeše, ale především na lidech, kteří ji tvoří. Děkuji všem, že jste její součástí – modlitbou, dobrovolnictvím i finančním darem. Věřím, že s Boží pomocí a společným úsilím zvládneme i další kroky, které jsou před námi.

Za ERF, Karel Zavičák

PROČ SE NAŠE RODINA VĚNUJE TÉMATU FARY

Naše rodina se aktivně zapojuje do dění ve farnosti, protože nám záleží na její budoucnosti. Mě osobně oslovuje liturgie a pastorece, můj manžel se věnuje ekonomickým záležitostem a praktickým rozhodnutím. Vzájemně se doplňujeme a podporujeme.

Původní nápad na opravu fary vznikl z potřeby získat více prostoru pro pastorece. Během diskusí se objevilo několik variant, například dětská skupina nebo nájemní byty včetně důstojného bydlení pro pana kostelníka. Postupem času se tyto nápady proměňovaly a přišla myšlenka sociálního bydlení, která by umožnila nejen pomáhat těm, kteří to potřebují, ale zároveň by přispěla k finanční soběstačnosti farnosti.

Zlom nastal letošní rok po účasti na semináři v Opavě, kde byly představeny aktuální možnosti sociálního bydlení. Nově byla mezi podporované skupiny zařazena i skupina seniorů, což mě osobně zasáhlo, neboť pracuji se seniory a vím, jak obtížné je pro ně zajistit dostupné a důstojné bydlení.

Tuto myšlenku farní rada jednomyslně podpořila a na farním fóru získala nadpoloviční většinu hlasů. Již nějakou dobu se společně s manželem v rámci tohoto tématu věnujeme nejen komunikaci s arcibiskupstvím, agenturou a technickým administrátorem, ale také rozhovorům s farníky. Poslední měsíce jde o desítky osobních i telefonických rozhovorů.

Víme, že tato cesta nebude snadná. Máme pochybnosti, ale zároveň pocit, že nás Bůh vede. Víra nás povzbuzuje i skrze drobná znamení, která se průběžně objevují, například když hledám na internetu strukturu arcibiskupství a první odkaz mě dovede na stránku arcibiskupství ohledně působení církve, kde se mluví o nájemním bydlení.

Naše zkušenost s vlastní stavbou domu i s částečným využitím dotací nás ujišťuje, že podobný projekt je možný, pokud je dobré zázemí a vůle společenství. Děláme tedy maximum pro to, aby farnost měla šanci být dlouhodobě soběstačná a mohla se naplno věnovat pastorece.

Zuzana Zavičáková

Nejčastější dotazy farníků:

- **Co bude s panem kostelníkem?** S panem Ludškem aktivně komunikujeme a hledáme pro něj dočasné bydlení, než se vrátí do nového bytu na faře, kde bude mít více pohodlí a uzpůsobené podmínky pro stáří (sprchový kout, pračka). Rýsuje se více možností, včetně pobytu v Choryni nebo ubytování u nás doma.
- **Je nutné, aby byla farnost výdělečná?** Ano, chceme-li udržet nejen kostel, ale i pastorační činnost. Činnost farnosti nelze trvale financovat jen z darů. Setkáváme se často s tím, že sami farníci nejsou nadšeni například z vybírání peněz po domech v obcích, přičemž část z nich raději hledá vhodnější cesty, aby se čas více věnoval pastoračním aktivitám. Vidí lepší cestu v přínosu vlastních financí například formou sbírky, daru nebo benefičních akcí (prodej cukroví, bazárů apod.).
- **Je fara památkově chráněna?** Ne, máme to ověřeno.
- **Musí se k hlasování sejít určitý počet farníků?** Ne, nic takového nestanoví ani kodex kanonického práva, ani stanovy farní rady. Farní rada je volena jako zástupce farnosti a rozhoduje jménem celé obce. Opakovaná hlasování proběhla proto, že si vážíme názorů farníků a chceme, aby byli do procesu zapojeni.
- **Jak je to s cenou projektu?** Většina investice bude pokryta dotací. Farnost vloží minimum a získá nemovitost mnohonásobně vyšší hodnoty.
- **Je o projektu informováno arcibiskupství?** Ano. Projekt podpořil svým požehnáním i samotný arcibiskup.
- **Proč řešíme faru, když o ni "nikdo nemá zájem"?** Proběhla dvě hlasování, vždy s většinovou podporou. Na farním fóru nehlasoval nikdo proti, pouze 6 lidí se zdrželo, nadpoloviční většina byla pro. Zájem farníků také dokazuje částka 4 miliony korun, která za tímto účelem již byla vybrána.
- **Je to projekt jen Karla Zavičáka a otce Jana?** Ne. Jedná se o projekt podporovaný farní radou a schválený farníky.
- **Co ostatní návrhy, jako např. farní kavárna?** Poměr investice a ziskovosti je nesrovnatelný, sociální bydlení představuje také

stabilnější a výnosnější příjem. Kavárna je přesto velmi dobrý nápad a dá se realizovat v rámci nové "farní budovy", vystavěné ze zbylých financí a díky novému příjmu.

- **Jak to bude s administrativou?** Administrativu zajistí agentura. Farnost disponuje zkušenostmi i finančními prostředky.
- **Co když budou nájemníci problematictí?** Seznam možných cílových skupin je dlouhý a o výběru nájemníků rozhoduje farnost. Navíc mezi nájemníky bude i pan kostelník.
- **Proč si faru nepostavíme sami?** Z vlastních prostředků to není reálné, abychom splnili podmínku finanční soběstačnosti. Dotace umožňují získat výrazně větší hodnotu za zlomek ceny.
- **Co když mám pochyby?** Ptejte se. Nejlepší cestou je oslovit Karla Zavičáka, který je do projektu nejvíce zapojen.

manželé Zavičákoví

DIVADLO DOMINIK - PODĚKOVÁNÍ

Otec Janko celý loňský školní rok věnoval svůj čas dětem a společně připravovali krásné divadelní představení Dominik. Děti odehrály celkem šest vystoupení – v Kunovicích, Brankách, třikrát na Slovensku a také v Kulturním zařízení ve Valašském Meziříčí pro děti ze školy Salvátor. Odtud máme i krásné vzpomínkové video.

Nejvíce si nové zážitky a zkušenosti odnesly hlavně ty nejmenší děti, pro které to byla velká zkušenost. Díky představením se navíc podařilo vybrat finanční prostředky, které podpoří stavbu nové fary.

Toto divadlo se už zřejmě dál hrát nebude, a právě proto bych chtěla touto cestou poděkovat – otci Jankovi za jeho obrovskou trpělivost, dětem za jejich nadšení, rodičům za podporu a všem, kteří se na divadle jakkoliv podíleli. Bylo to krásné a nezapomenutelné.

Petra Maleňáková

FARNÍ KRUH

Je to již 6 měsíců, co v naší farnosti probíhá modlitební aktivita Farní kruh. Při této aktivitě se modlí farníci za sebe navzájem, a tvoří tak pomyslný kruh. Mezi rodinami či jednotlivci putuje obrázek Dobrého Pastýře, který předáváme vždy po týdnu svému svěřenci. Předávání obrázku se nabízí jako hezká příležitost k setkání či rozhovoru, k čemuž vás také chceme povzbudit. Pokud byste se někdo chtěli podělit o svou zkušenost z Farního kruhu, neváhejte a napište alespoň krátký článek do Oveček. Jistě to povzbudí i ostatní.

Znovu připomínáme, že obrázek Dobrého Pastýře je třeba po týdnu předávat dál. Děkujeme všem, kdo se zapojili.

Vladimíra Kozáková

DOBROČINNÝ BAZÁREK

Abychom finančně podpořili opravu naší střechy další vlastní aktivitou, uskutečnil se ve dnech 3.–4. května 2025 Dobročinný bazárek. Nasbíralo se velké množství oblečení, bot i různých domácích potřeb. Některé věci se prodaly i přes internet. Celková částka získaná z této akce je **14.025 Kč**.

Velmi děkujeme všem dobrovolníkům, kteří nám pomohli s organizací i se samotným prodejem. Anežce Zimákové děkuji za spolupráci při organizaci.

Zuzana Zavičáková

POKLADNIČKA S DARY NA STŘECHU

Z pokladničky umístěné v kostele bylo vybráno **5.025 Kč**. Mezi nimi byl i výtěžek z prodeje svíček na Hromnice i ze svíček na Vigilii Zmrtvýchvstání Páně. Peníze byly předány k uložení na účet.

Děkujeme tímto sponzorům, kteří na tento účel svíčky koupili a darovali.

Zuzana Zavičáková

PĚŠÍ POUŤ NA POLOMSKO

Při jedné z nedělních mší svatých jsme byli pozváni k účasti na pěší pouti k obrázku Panny Marie Fatimské na Polomsko. Domluvili jsme se, že se sejdeme ve 14 hodin u Kaple Božského srdce Páně v Kunovicích. A to byl přesně ten čas, kdy z tmavých mraků na obloze začaly padat kapky deště. Po domluvě jsme se odebrali do kapličky, kde jsme se pomodlili růženec a zazpívali píseň k Panně Marii. A venku nás čekalo milé překvapení - sluníčko se vzduchem provoněným jarem a vůní po skončeném deštičku. Už jsme neváhali a vykročili k cíli naší cesty na Polomsko.

Každý si mohl vybrat, zda půjde celou trasu pěšky nebo použije odvoz autem, pokud se necítil zcela fit! Každá cesta jarní přírodou je pěkná, a ta naše s takovým krásným cílem obzvláště!! Obdivovali jsme zeleň, rostlinky, stromy... a pomalu šli k cíli - k obrázku Panny Marie. Tam jsme my, co jsme si cestu zkrátili díky autu, počkali na ty poctivé poutníky, a společně jsme se pomodlili litanii k P. Marii a zazpívali mariánskou píseň, abychom si naši nebeskou maminku náležitě uctili!

No a po společném klábosení a doplnění tekutin i něčeho na zub, co bylo nabídnuto některými z nás, jsme se vydali na zpáteční pouť.

I když nás počasí hodně potrápilo a napínalo, nezmokli jsme a prožili docela pěkné nedělní odpoledne v májové přírodě.

Díky Otci Jankovi a všem zúčastněným za milé společenství!

Alena Hrušková

PRVNÍ SVATÉ PŘIJÍMÁNÍ V NAŠÍ FARNOSTI

V neděli 25. 5. 2025 se v naší obci Loučka v kostele Dobrého pastýře konalo První svaté přijímání. Zúčastnilo se ho celkem 6 dětí. Z toho 3 dívky a 3 chlapci. Adélka (Loučka), Diana (Loučka), Natálka (Police), Davídek (Loučka), Radeček (Loučka) a Šimonek (Loučka). Holky vypadaly jako nevěsty a kluci jako ženiši, a tím že byl kostel krásně nazdobený, byla atmosféra velice slavnostní.

Děti se moc těšily, ale zároveň měly obavy, jak to všechno bude probíhat a jak to zvládnou. Byl to jejich velký den. A ony byly ty, na které se dnes přišli podívat nejen rodiče a sourozenci, ale i další členové rodin.

Otec Jan při mši svaté ale uvolnil atmosféru a tréma dětí pomalu opadla. Před obnovením křestního slibu tatínci zapálili svíci a předali ji svým dětem, což vypadalo moc hezky. Holky a kluci se při mši také zapojili do čtení a přímluv.

Po Prvním svatém přijímání všechny děti jen zářily. Byl to pro ně zážitek na celý život.

Na závěr děti předali jako poděkování dárek panu faráři. Celá slavnostní mše se velice vydařila a bylo to moc krásné.

Chtěla bych poděkovat jménem rodičů otci Janovi, který děti na První svaté přijímání připravoval delší dobu v náboženství a zároveň i Lidušce Kundrátové, která děti připravovala po nedělních mších svatých.

Veronika Capilová (maminka Šimonka)



VEČER DESKOVÝCH HER PRO MLADÉ

Abychom i mladým nabídli možnost nějakého vyžití v naší farnosti, zorganizovali jsme večer deskových her. V sobotu 7. června jsme se sešli v pěkném počtu 12 účastníků. Akce proběhla v Podolí u Zavičáků, kde jsme měli dostatek prostoru i pohodlí kuchyně kvůli občerstvení. Rozdělili jsme se na skupinky podle zájmu o různé hry. Někdo si stihl zahrát hry tři, někdo využil odpoledne jen na jednu náročnější hru, ale věřím, že jsme se všichni bavili. Shodli jsme se, že se rádi znovu po prázdninách sejdem, abychom mohli vyzkoušet zase jiné hry. Chci tímto pozvat i ostatní, kterým to minule nevyšlo, aby se k nám přidali příště.

Anežka Zimáková

MÁJOVÉ POBOŽNOSTI PRO DĚTI

Každé květnové pondělní odpoledne byla pro děti i jejich rodiče přizpůsobena tradiční májová pobožnost v kostele. Děti měly možnost připravit se na každé setkání třeba tím, že pro Pannu Marii vyrobily rozmanitě zdobené kamínky, které na začátku pobožnosti vkládaly do košíku. Poutavá četba na pokračování z knihy *O Marii* děti provedla životem Panny Marie. Kluci i holky tak mohli znovu prožít například vánoční zázrak v Betlémě, účastnit se svatby v Káně a provázet Pána Ježíše po boku Jeho maminky až k velikonočnímu divu vzkříšení. Po převyprávěné četbě následovaly zpívané loretánské litanie doprovázené hrou na kytaru. Ač byly děti podle svých možností velmi šikovné, po závěrečné písni byl tak akorát čas rozejít se domů či ke krátkému rozhovoru před kostelem. Doma si pak mohly děti vybarvit rozkvetlou louku na obrázku s Pannou Marií.

Chtěla bych upřímně poděkovat všem, kdo se na průběhu májových pro děti podíleli. Maminkám, které připravovaly četbu na pokračování. Taky všem, kdo hráli na kytaru či zpívali. A také těm, kdo si našli čas a na májovou chodili pravidelně či přišli třeba jednou. Naše dcerky byly nadšené a už teď se těší na další květen.

Veronika Černochová

FARNÍ DEN

V neděli 22. 6. proběhl v naší farnosti již 18. farní den. Začal programem pro děti v kostele. Děti dostaly malý dáreček za svou snahu chodit pravidelně na dětské mše svaté. Liduška Kundrátová jim představila důležitá místa v kostele (např. svatostánek, oltář, křtílnici apod.), vysvětlila dětem, jaký mají význam a proč tam jsou. Pak byly děti rozděleny do skupinek a vydaly se na farní zahradu, kde na 8 stanovištích čekaly maminky s připravenými úkoly. Za splněné úkoly získaly nálepky do pracovního listu a na závěr každý dostal osvěžující nanuk. Bylo pěkné pozorovat, jak děti spolupracují a při plnění úkolů si snaží pomáhat.

Mezitím co děti obcházely stanoviště, scházeli se postupně na zahradě další farníci. Každý něco donesl a na stolech tak vzniklo bohaté občerstvení. Ochotní tatínkové se starali o grilování i obsluhu baru, šikovné maminky zaplétaly dětem copánky a tvořily s korálky. Našla se i spousta lidí, kteří pomáhali s přípravou celé akce i s úklidem. Zkrátka – každý kdo mohl, se podílel na tom, aby to bylo vydařené odpoledne. A to se myslím velmi povedlo. Účast byla hojná a šlo vidět, že jsou lidé spolu rádi. Myslím, že nejen já mám z toho velkou radost a těším se na další podobné setkání.

Klára Kundrátová

CELONOČNÍ ADORACE

Jistě většině farníků neuniklo, že již nějakou dobu (přesněji řečeno od září loňského roku) probíhají v naší farnosti celonoční adorace vždy na první pátek v měsíci. Adorace začíná v pátek ve 20:00 a končí v sobotu ráno v 8:00 tichou mší svatou. Po celou noc se v kostele střídají farníci dle předem dohodnutého časového rozpisu. Díky těmto ochotným lidem mají všichni farníci unikátní příležitost navštívit v nočního hodinách svatostánek a v tichu rozjímat. Nejsme však uzavřená skupinka a vítáme další ochotné lidi, kteří by se chtěli zapojit. Takže pokud máte zájem být aktivními účastníky celonočních adorací, obraťte se prosím na nás a můžeme se domluvit. Budeme se těšit.

Vladimíra Kozáková a Klára Kundrátová

SETKÁNÍ PO LETECH S PIOTREM WARDECKIM

Obec Loučka pozvala v pátek 6. června k přátelskému setkání Piotra Wardeckého, kterého znáte coby bývalého administrátora naší farnosti. Piotr Wardecki zde zanechal jistě nesmazatelnou stopu. Mnozí na něj vzpomínají jako na kněze, který měl mnoho zájmů a zálib, a vzpomínají na něj i jako na člověka s otevřeným srdcem, který naslouchal, povzbuzoval a byl nablízku v každodenních situacích. Není se čemu divit, když se profesně zaměřoval i na psychoterapii.

Dnes již jeho život vypadá zcela jinak. Piotr před časem odešel z kněžství. Nebylo to pouze prchavé rozhodnutí, ale zralý krok, který vzešel z hlubokého přemýšlení o sobě, o své víře, o vztazích. Otevřeně nám přítomným sdělil, že ačkoli měl lidi velmi rád a naplňovalo ho být mezi nimi, po příchodu na faru často zažíval samotu. Touha po blízkých vztazích a skutečném domově v něm postupně sílila, až ho nakonec přivedla k rozhodnutí opustit duchovní službu a vybudovat si rodinný život. Po dlouhých rozhovorech s otcem arcibiskupem i jinými biskupy nakonec odešel, oženil se s manželkou, se kterou se setkali pracovní při vykonávání jejich profesí v rámci psychoterapie. Manželka se věnuje dětské psychologii. Narodil se jim syn Teodor, který má již 7 let. Společně žijí v Bystřici pod Hostýnem, kde se profesně věnují svému vystudovanému povolání. Piotr se věnuje psychoterapii dospělých, supervizi a koučingu. Svou práci vnímá jako pokračování služby lidem jen v jiné podobě. V jejich rodinném domku v Bystřici pod Hostýnem, s menší zahradou, grilem a bazénem, jak Piotr sám zmínil, našli klidné a radostné zázemí pro společný rodinný život. Během setkání Piotr mluvil nejen o své minulosti, ale i o přítomnosti. Vzpomínal, co mu dalo kněžství i to, co mu přináší jeho současná životní role. Hovořil s hlubokou pokorou i s vděčností jak za roky služby v církvi, tak za dar rodiny, kterou dnes má.

Piotr na naši farnost rád vzpomíná. Řekl, že se sem rád vrátil a setkal se s námi farníky a občany Loučky, kteří se setkání zúčastnili. S vděčností vzpomínal i na jiná místa, kde působil. Bylo to setkání plné upřímnosti, pochopení, lidského porozumění. Mně to například připomnělo to, že životní cesty mohou být různorodé, ale že nás všechny nakonec spojuje touha po lásce, pravdě a pokoji.

Chtěla bych poděkovat všem, kteří se setkání zúčastnili a nebylo jim lhostejné přijít a setkat se s bývalým knězem, který se rozhodl pro rodinný život. Piotr Wardecki přislíbil, pokud to bude opět možné, že se znovu a rád přijede do Loučky podívat a pobesedovat.

Zdenka Černochová, ml.

MŠE SVATÉ VE FARNÍM KOSTELE V ZIMNÍM ČASE

Mše svaté v zimním období bývaly v 16 hodin. Letošní školní rok jsme zkusili posunout čas večerních mší na 18 hodin. Máme tyto odezvy:

Na farní radě bylo řečeno, že část farníků si tento čas nepřeje. Z ostatních stran a osobních rozhovorů zní, že je lepší, když je čas rozhodně později, než v 16 hodin. Tak co s tím? Tato otázka se mě a mé rodiny také dotýká, proto jsem si dělala celé toto období průzkum.

- Stabilně chodí kolem 24 farníků. Z toho 1/3-1/2 seniorů a 5 dětí.
- V adventu (= rožátní mše svaté ve čtvrtek ráno) počet účastníků na mši svaté ve středu klesá na průměrně 16 farníků.
- Středeční mše svaté mimo advent – počet farníků se nezměnil oproti letnímu času.
- Na dětských mších počet účastníků s každou mší rapidně vystoupal. Na lednové mši svaté bylo dokonce rekordních 54 účastníků, což někdy není ani o slavnostech připadajících na všední den.

Řešili jsme i přesuny dětských mší na jiný den, což je ale z časového hlediska otce Jana i dalších pravidelných aktivit ve farnosti neefektivní.

Jak toto řešit, abychom si vyšli navzájem vstříc?

Prosím tedy farníky, kteří chodí na mši sv. ve středu, aby zvážili kompromis začátku mše svaté v zimním období v 17 hodin. Sjednotil by se tak čas s Kunovicemi, vyšli bychom vstříc těm, kteří by díky práci o hodinu dříve přijít nemohli, a podpořili tak účast i na dětských mších.

Kdybyste někdo měl i přesto proti tomuto návrhu námitky, prosím, abyste se o ně se mnou podělili. Děkuji za spolupráci a pochopení.

Zuzana Zavičáková

NA HOSTÝNĚ S DĚTMI – RADOST, MODLITBA A CESTA, KTERÁ MÁ SMĚŘ

V úterý 10. června jsme s dětmi, které letos poprvé přistoupily ke svatému přijímání, podnikli výlet na Svatý Hostýn. A stálo to za to!

V 8:30 jsme vyrazili z Loučky – plní očekávání, s batůžky na zádech, svačinou uvnitř a energií, která by rozsvítila půlku Vsetínska. V Bystřici pod Hostýnem jsme zaparkovali auta a – protože výlet má být výletem – vydali jsme se dál pěšky vstříc poutnímu místu. Někteří svižně a odvážně, s elánem, jiní s dotazem: „*Už tam budeme?*“

Na vrcholu nás čekalo krásné duchovní zastavení – nejdříve měl každý možnost přistoupit ke svátosti smíření u otce Jana. Poté následovalo jeho poutavé povídání v kapli sv. Jana Sarkandra. Děti si vyslechly příběh o tomto světcí, který ani pod tlakem nezradil svou víru.

Následovala tichá modlitba a zapálení svíčky v kapli Panny Marie plačící, kde pan farář děti zasvětil Panně Marii. Pro mnohé z nás to byla hluboká a dojemná chvíle.

Pak jsme se vydali na křížovou cestu Dušana Jurkoviče, kde jsme se u jednotlivých zastavení modlili. Děti si sice neodnesly otláčená kolena, zato si všímaly barev mozaik, smutných i nadějných scén – každé zastavení bylo jako malý obrázkový příběh na pokračování.

Na kázání při mši svaté, kterou sloužil otec Ježík, jsme slyšeli slova, která se nám zapsala do srdce: „Vy jste sůl země a světlo světa.“ A jak se brzy ukázalo, tahle věta nás provázela až do konce dne.

Po mši svaté jsme měli půlhodinový rozchod na nákup suvenýrů. Děti objevily hotové poklady - vedle sošky Panny Marie s nápisem „*Hostýn navždy*“ to byly překlápěcí nožíky, pistolky a praskací kuličky, které (bohužel) opravdu praskají.

Poté jsme se vydali k Vodní kapli, kde jsme se ztišili a svěřili Panně Marii svá osobní přání a prosby.

A potom – teprve začalo dobrodružství!

Rozhodli jsme se vrátit lesními zkratkami. Ale... zkratky někdy vedou do neznámých míst. Děti začaly lehce panikařit: „*My jsme zabloudili!*“, „*Kam to jdeme?*“, „*To není ta cesta!*“

A tak jsem řekla: „Věřte panu faráři. On nás vždy navede na správnou cestu – i v životě.“ A v tu chvíli se z dětských řad ozvalo nadšené: „Ano! Jako Ježíš!!“

No a za dvacet minut už jsme jásali u aut, protože cesta byla sice neznámá, ale správná. A právě tam jsme si znovu připomněli evangelijní slova: „Ty jsi světlo světa.“

A aby byl duchovní zážitek opravdu kompletní, čekala nás v Bystřici kopečková zmrzlina od pana faráře. Děkujeme. V Osíčku jsme si dali oběd podle gusta – někdo hranolky, někdo pizzu, někdo všechno. A všichni byli spokojeni a usměvaví až za do posledního sousta.

Byl to výlet plný smíchu, modlitby, přátelství a krásných chvil.

A hlavně – děti si odnesly nejen suvenýry a bolavé nohy, ale hlavně vědomí, že když jdeme s vírou, nikdy nejsme ztraceni.

Díky Bohu za ten krásný den! 🙏

Horáková Dagmar, farnost Branky



CO MI V POSLEDNÍ DOBĚ UDĚLALO RADOST?

V posledních dnech jsem si položila jednoduchou otázku: *Co mi udělalo radost?* A odpověď na sebe nenechala dlouho čekat. Mám velikou radost z našeho otevřeného kostela v Brankách. Nachází se při hlavní cestě, a tak se stává přirozeným místem, kde se mohou kolemjdoucí na chvíli zastavit. Někdo jen nahlédne, jiný se pomodlí, další si klekne v tichu a odpočine. Přicházejí lidé z obchodu, turisté, místní, maminky s kočárky... A často mi říkají, že právě zde mohli alespoň na chvíli složit svá trápení, utišit rozbouřené myšlenky a najít klid. To mě velmi těší. Kostel tak zůstává místem nejen pro pravidelné farníky, ale i pro všechny, kdo hledají naději a pokoj.

Za tímto otevřením stojí nápad našeho pana faráře, který na dveře umístil krásnou a výstižnou cedulku: „**KOSTEL DNES OTEVŘEN I PRO TEBE.**“ Uvnitř je k dispozici klekátko i růžence k zapůjčení – drobnosti, které ale mohou pomoci vytvořit chvíli ztišení a modlitby i pro ty, kdo si k Bohu třeba jen nesměle hledají cestu.

Další radost mi přináší prohlubující se propojení naší farnosti Branky s farností Loučka. Je krásné vidět, že se farníci navzájem navštěvují – že využívají možnost přijít na mši svatou nejen o prvních pátcích či sobotách, ale i v neděli. A my zase rádi zavítáme k nim – nejen na mše, ale i na nádherné adorace, které bývají v Loučce právě na první pátek. Jsou to chvíle, kdy se prohlubuje nejen naše víra, ale i společenství.

Děkuji za každého, kdo se na této živosti farností podílí – modlitbou, návštěvou, službou nebo jen tichou přítomností.

Horáková Dagmar, farnost Branky

DĚTSKÉ MŠE SVATÉ

Letošní školní rok se dětské mše svaté nesly v duchu našich českých svatých, kteří nás doprovázeli nejen skrze slovo otce Jana, ale i samotných postav, do kterých se dobrovolníci převlékali.

Setkali jsme se s těmito svatými: Ludmila, Václav, Hedvika, Anežka, Zdislava, Klement Maria Hofbauer, Jan Sarkander, Vojtěch, Jan Nepomucký, Prokop.

Máme radost, že se zapojilo tolik rodin, které měly na starost nejen ztvárnění samotného světce, ale i čtení, žalm a přímluvy.

Zuzana Zavičáková


SETKÁNÍ MAMINEK

V pátek 13. 6. jsme se již podruhé sešly s mladými maminkami z farnosti. Aby posezení nebylo jen o klábosení, využily jsme této příležitosti a probraly jsme naše zapojení v uplynulých akcích ale také v těch, které nás teprve čekají. Domluvily jsme se na přípravě programu pro děti na farní den, zhodnotily jsme dětské mše za tento školní rok a navrhovaly možnosti na rok příští. Také jsme vzpomněly plánovaný farní výlet na Oravu, kam chceme všechny srdečně pozvat. Koncem srpna chceme uskutečnit další setkání, kde bychom chtěly spojit povídání s nápady na dětské mše svaté v dalším roce. Máme radost, že je u nás tolik maminek ochotných se zapojit a těšíme se, že se sejdem ještě v hojnějším počtu.

Anežka Zimáková a Klára Kundrátová


NOVINKY Z RADIA PROGLAS - ZASLÁNO Z RADIA.

Vážení a milí posluchači,

vítejte u Novinek z Proglasu, v nichž pravidelně přinášíme tipy, kde se můžeme jako komunita setkávat, jak se zapojit do fungování rádia a co jsme pro vás připravili ve vysílání. Děkujeme za neutuchající podporu, hezký začátek léta! 

- ➔ Festivaly, Dny lidí dobré vůle, Konference
- ➔ Trvalá podpora Proglasu pomocí DMS

➔ Vypnutí VKV FM vysílačů Písek a České Budějovice

 Festivaly, Dny lidí dobré vůle, Konference

Léto je časem setkávání – a my budeme moc rádi, když se s vámi uvidíme osobně! Vydáváme se za vámi na několik krásných akcí, kde nebude chybět hudba, rozhovory ani prostor pro sdílení. Najdete nás na festivalu Slunovrat v Opavě (20.–21. 6.), na Mezinárodním folklorním festivalu ve Strážnici (27.–29. 6.), na Dnech lidí dobré vůle na Velehradě (4.–5. 7.) a na Konferenci Charis (10.–13. 7.).


Přijďte si popovídat, seznámit se s tvářemi Proglasu – a také si vyzkoušet nebo rovnou zakoupit některé typy DAB+ radiopřijímačů, které budeme mít s sebou. Těšíme se na osobní setkání s vámi!


 Trvalá podpora Proglasu pomocí DMS


Vysíláme pro vás každý den – s hudbou, která má co říct, s modlitbou, slovy povzbuzení i zprávami bez nátlaku. Abychom ale mohli v této službě pokračovat, potřebujeme vaši pomoc. Naše výdaje jsou momentálně vyšší než příjmy. I malá ale pravidelná podpora nám může zásadně pomoci.

Jedním z nejjednodušších způsobů je trvalá DMS. Stačí poslat SMS ve tvaru DMS TRV PROGLAS 190 na číslo 87 777 – tím nám každý měsíc přispějete částkou 190 Kč. Podrobnosti najdete na našem webu.

Děkujeme, že jste s námi – ve vlnách i v podpoře!

 Radio Proglas je financováno z darů svých posluchačů a příznivců, tedy vás všech. Jsme za vás nesmírně vděční.

 Náklady na vysílání v období přechodu na DAB+ rostou. Abychom byli schopni zachovat úroveň programu i v následujících měsících, potřebujeme Vaši podporu víc než kdy jindy. Podpořte Proglas a budujte spolu s námi největší komunitní rádio v Česku.

 číslo účtu 4200043003/5500

♥ Za všechny Vaše dary, modlitby a další projevy přízně srdečné díky! ♥
Pracovníci radia Proglas

V pokladniče Radia Proglas byla za poslední období částka 1240 Kč, která byla odeslána na výše uvedený účet. Všem, kteří posloucháte a podporujete rádio srdečně děkuji.

Z. Černochová,st.

***** AKTUÁLNÍ INFORMACE *****

POZVÁNÍ



Na mši svatou k svátku sv. Anny
v sobotu 26. 7. 2025 v 18:00 hod.
u kapličky sv. Anny v Kunovicích

mši sv. bude doprovázet Dechová hudba z Kelče
a Sbor sv. Huberta

po mši sv. bude připraveno malé pohoštění na Sokolském hřišti



POZVÁNKA NA FARNÍ VÝLET NA ORAVU

27.–29. července 2025

Místo: Orava, ubytování na faře v Rabčicích



Srdečně zveme všechny farníky – malé i velké – na společný výlet do krásného kraje Orava! Čekají nás tři dny ve společenství, v přírodě, s možností výletů, modlitby a odpočinku.

- Doprava: vlastními vozy
- Strava: z vlastních zásob nebo v místních restauracích
- Ubytování: na faře v Rabčicích
 - Děti: 5 € / noc
 - Dospělí: 6 € / noc

 Přihlásit se můžete v sakristii

Zpravodaj oveček Dobrého Pastýře – červen 2025/2. číslo (Ovečky_2025_2)

Vydává: Římskokatolická farnost Loučka u Valašského Meziříčí

Redakce Oveček ponechává texty v původní podobě, avšak vyhrazuje si právo na jejich gramatickou a stylistickou úpravu. Máte-li zájem o pravidelné zasílání Zpravodaje oveček Dobrého Pastýře emailem, pište na naši emailovou adresu.

Redakce: Vladimíra Kozáková

Korektura: Veronika Černochová

Tisk: Obecní úřad Loučka

Příspěvky vytvořili a poskytli: O. Jan Rimbala, Josef Kundrát, Karel Zavičák, Zuzana Zavičáková, Klára Kundrátová, Vladimíra Kozáková, Petra Maleňáková, Alena Hrušková, Veronika Capilová, Anežka Zimáková, Veronika Černochová, Zdenka Černochová ml., Dagmar Horáková, Zdenka Černochová.

♥ ♥ ♥ www.loucka.farnost.cz ♥ ♥ ♥ farnostloucka@seznam.cz ♥ ♥ ♥